
Lineárńı algebra pro fyziky - LS 10/11

Sada úkol̊u 3

1. Proložte body (1, 1, 3), (0, 3, 6), (2, 1, 5), (0, 0, 0) rovinou f(x, y) = ax+by+c tak, aby součet
∑4

i=1(zi−f(xi, yi))
2

byl minimálńı.

2. Proved’te unitárńı diagonalizaci matice (
cos� − sin�
sin� cos�

)
3. Proved’te ortogonálńı diagonalizaci matice ⎛⎝ 1 1 1

1 1 1
1 1 1

⎞⎠
4. Proved’te singulárńı a polárńı rozklad matice (

2 3
0 2

)
5. Diagonalizujte kvadratickou formu, jej́ıž matice vzhledem ke kanonické bázi je⎛⎝ −2 2 −4

2 −5 −2
−4 −2 −2

⎞⎠ ,

a to všemi třemi zp̊usoby: ortogonálně, symetrickými úpravami a Gramovou-Schmidtovou metodou.

6. Určete kuželosečku v ℝ2 s rovnićı

x2 − 6xy + 9y2 + 14x− 2y − 27 = 0

Najděte jej́ı střed a hlavńı osy.
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